
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
QUARTIERE n. 7  "BORELLO” 

 
VERBALE N. 4 - ANNO 2014 

 
Il giorno 05.06.2014, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 
scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza la Sig.ra Franceschini Roberta, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG ARMANNI ADRIANO A HAFID YOUSSEF 

P BIGUZZI CHIARA P RIGHI GIANCARLO 

P BISERNA ANDREA P RIGONI UGO 

P BURIOLI ROBERTO   

P CANALI SILVIA P SOLFRINI CLAUDIA 

P FRANCESCHINI ROBERTA P ZOFFOLI MARCO 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 Consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sugli 11 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
  
 
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente;  
3. Relazione annuale del presidente sullo stato e sui problemi del Quartiere: 

approvazione; 
4. Verifica delle Commissioni (come da verbale seduta 29/01/2013 punto 5); 
5. Rinnovo autorizzazioni utilizzo locali di Quartiere; 
6. Varie ed eventuali.  

^^^^^^^^ 
Prima che la presidente Roberta Franceschini inizi a leggere i punti all’ordine del giorno, 
prende la parola Rigoni Ugo, vicepresidente di Quartiere, rappresentante della lista 
“Insieme per Borello” leggendo una lettera, che si allega al presente verbale, con la quale i 
conss. Rigoni, Hafid, Biguzzi, Armanni, Canali e Zoffoli presentano le proprie dimissioni 
dalla carica di consigliere di quartiere. 
(Allegato A) 
Al termine i consiglieri si alzano ed abbandonano la riunione, richiamati invano dalla 
presidentessa e dagli altri consiglieri presenti per cercare un dialogo ed un chiarimento.  
Alle ore 21,05 i consiglieri della lista “Insieme per Borello” (Rigoni, Biguzzi, Canali e 
Zoffoli) lasciano la sala senza voler discutere di quanto accaduto.  
 
Presenti 5/12 conss.: Franceschini, Burioli, Solfri ni, Biserna e Righi 
 
Alle 21.15 la riunione viene interrotta per un grave incidente avvenuto nelle vicinanze del 
quartiere. 
La riunione viene ripresa alle ore 22,00 
 
Presenti 5/12 conss.: Franceschini, Burioli, Solfri ni, Biserna e Righi 
 
PRIMO PUNTO 
Verificata la validità della seduta con 5 consiglieri presenti, in seconda convocazione, il 
Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (13 maggio). 
 
SECONDO PUNTO 
La presidentessa comunica quanto segue: 
Dimissioni Rossi Enrico. 
Rossi Enrico, essendo stato eletto consigliere comunale, ha presentato in data 
03.06.2014 le proprie dimissioni dalla carica di consigliere di Quartiere. 
È presente alla riunione Signorini Franco, primo dei non eletti nella lista “Centro Sinistra 
per Borello”, il quale dichiara di rinunciare all’incarico per problemi personali. Il primo 
eleggibile risulta quindi essere Pietrina Onofri, anch’essa presente, la quale accetta 
informalmente l’incarico in attesa che venga formalizzata la sua nomina. 
Contenitori per la raccolta differenziata presso la  sede del Quartiere. 
Informa di aver avuto contatti con Baroncini (Settore Ambiente) per la richiesta di 
contenitori più grandi per la raccolta differenziata di carta e plastica. Si è stabilito di dotare 
la sede del Quartiere di contenitori da 40L (1 per la carta e 1 per la plastica) soprattutto 
per le aumentate esigenze dovute alle attività del Centro di aggregazione giovanile. 
(Segue email) 
Pulizia Piazza Indipendenza tramite addetto AUSER 
In merito alla questione emersa nel precedente Consiglio circa la pulizia della Piazza, 
Franceschini legge la comunicazione ricevuta da Baroncini con email del 29.05.2014. 
 
 



Referente Biblioteca di Quartiere 
La presidentessa informa i consiglieri presenti del cambio di referente per le biblioteche di 
Quartiere in relazione al coordinamento con la Biblioteca Malatestiana, comunicazione 
avvenuta senza preavviso via mail (28 maggio). La presidentessa informa i consiglieri 
della volontà di approfondire e chiarire l’argomento. 
Corso di scacchi. 
Informa inoltre sull’avvio di un corso di scacchi estivo. 
 
TERZO PUNTO 
I consiglieri approvano all’unanimità la nuova versione della relazione del presidente di 
Quartiere per l’anno 2013, che si allega al presente verbale. 
(Allegato B) 
(Segue email) 
 
QUARTO PUNTO 
A causa delle dimissioni di una parte dei consiglieri, fra i quali Silvia Canali, coordinatrice 
della Commissione Sport, Cultura, Tempo Libero e Servizi Sociali, si rimanda ad un nuovo 
Consiglio la verifica inserita all’ordine del giorno. 
 

QUINTO PUNTO 
Argomento non trattato. 
 

SESTO PUNTO 
Senso unico in via Fiume. 
Rossi comunica alcune rimostranze di residenti in via Fiume, circa il progetto di farla 
diventare a senso unico. Il Consiglio di quartiere all’unanimità delibera di lasciare tale 
decisione ai tecnici del Comune di Cesena. 
(Segue lettera) 
Tende presso la sede del Quartiere. 
La presidentessa informa il Consiglio di aver preso contatti con i tecnici per il problema 
delle tende nella sede di quartiere. Visto che sarebbe troppo oneroso procedere alla loro 
pulizia e sistemazione, il tappezziere ritiene sarebbe opportuno sostituirle con delle 
veneziane. Lunedì saranno pronti i preventivi; si chiede all'Amministrazione di vagliare 
l'acquisto. Sempre per la sala assemblee si chiede una protezione in plexiglas per il muro, 
di recente ridipinto, da fissare ad altezza dei tavoli per evitare che la tinteggiatura si rovini 
appoggiandovi gli stessi (sistemazione questa attuata durante le attività di Lunamoonda).  
(Segue email) 
Area cani 
Il Consiglio di quartiere chiede formalmente che venga individuata un’area attrezzata per i 
cani, verosimilmente nella zona limitrofa al fiume, zona Vagone. 
(Segue email) 
Pulizia argine torrente Borello 
In via Mulino, dalla parte del ponte che separa Bora e Borello e guarda ai monti Solfrini 
(zona nei pressi della scuola materna di Bora), dando voce a diverse lamentele, il 
Consiglio chiede che si proceda alla pulizia dell’argine in questione. 
(Segue lettera) 
Pulizia parco in via Stornite 
Un cittadino espone all’assemblea il problema della pulizia del Parco di via Stornite e delle 
canalette di scolo dell’acqua che andrebbe eseguita con maggior frequenza di quanto non 
avvenga adesso e, più in generale, alla manutenzione di tutta l’area. 
Il Consiglio delibera all’unanimità di inviare richiesta all’ufficio competente. 
(Segue email) 
 



 
Ricezione canali digitale terrestre. 
In seguito anche a malfunzionamenti avvenuti nei giorni scorsi la cons. Solfrini chiede se è 
possibile fare una verifica del segnale del digitale terreste in quanto in ampie aree di 
Borello si possono vedere solo pochissimi canali (rai uno, due e tre) e nel caso, se fosse 
possibile, installare un ripetitore stabile per garantire a tutti i cittadini il servizio televisivo e 
con tutti i canali Rai. 
(Segue lettera) 
Raccolta differenziata. 
Un cittadino chiede se è possibile aggiungere un cassonetto per pannolini in via Lipari, in 
quanto quello presente è sempre pieno e quindi non sufficiente alle necessità della zona. 
(Segue email) 
Il cons. Burioli fa inoltre presente il problema dei cassonetti per la raccolta degli sfalci  in 
via Formignano (zone case sparse) e chiede che venga aggiunto. 
(Segue email) 
^^^^^^^^^ 
FR/mg 
La seduta è tolta alle ore 22,45 
Allegati: A, B 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
Il Presidente 

              Franceschini Roberta 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 


